
平成 30 年第 11 回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 30年 11 月 27 日（火曜日）午後 1時 30 分～午後 3時 40分 

場     所 北栄町役場 第 1委員会室 

出  席  者 別本勝美教育長、磯江典子教育長職務代理、徳岡幸裕委員、光村哉智代委員、 

竹信純一委員 

説明等の出席者 大庭教育総務課長、杉本生涯学習課長、妻由図書館長、友定中央公民館長 

藤木室長、中西指導主事、萬指導主事、小田指導主事、渡辺室長 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30 分 

別本教育長 只今より、第 11 回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 磯江代理、徳岡委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 

 （資料により説明） 
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徳岡委員 

ご質問等ございますか。 

鳥取市の補助教材費公会計化の視察をされたということですが、今の会計は、

きちんと鍵がかかる場所で保管がしてあり、部活動会計などは、全部オープン

になっていますか。 

担任が、公金にはタッチしないという扱いになっていると思いますが、どうで

しょうか。高校でもお金の管理が、かなり厳しくなっています。 

事務の共同実施に伴って、事務が管理していく形に移行しているところなの

で、担任を学校会計から離す形になっていると思います。 

公会計化というのは、今、事務がやっているところを教育委員会部局が扱うと

捉えて良いですか。 

公会計にできるもの、できないものがあります。 

同窓会などについては、事務の方で扱うようになっていると思います。学級担

任は、教材費などから手を放している動きだと思いますが、視察された中で、

もしそういう事があれば担任の先生の負担となります。会計の在り方の把握も

大切なことです。 

確認します。 

補助教材費を公会計でされているのは、鳥取市だけですし、全国的にもないの

で、鳥取市も文科省と直接やりとりしながら、されているようです。学校事務

が総括してやっていると思います。 

他にございませんか。 

「防災無線で呼びかけると効果がある」と、警察から言ってこられていますね。
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それは、町から全戸に発信される放送ですか。具体的に「子供たちが、今から

帰ります。」と放送をするということですか。 

子どもたちが帰ってくる時間を知らせることで、「気をつけてもらえて、見守

りができる効果があります。」ということでした。 

ボランティアの方に出てもらうという効果もありますね。 

一般住民の方にも意識をしてもらえます。南部町は時間予約をして流れるよう

にしておられます。 

何時頃に流れますか 

学校によって違います。 

何回かに分けて流されるのですか。 

細かなことは、聞いていません。 

放送が流れれば、出てみようという気になりますね。 

本来、「防災無線」は、そのような使い方をしません。他にございますか。 

コミュニティースクールは、再来年度に全校で実施ですか。 

そうなればいいですが、とりあえずどこか先行実施をしてから、全校実施とな

ります。 

準備というのは、検討をするメンバーを集めたりされるのですか。 

規則を作ったり、メンバーを決めたりします。 

１年で準備はできますか。 

視察に行った伯耆町では、１校か２校から始めて、長い期間がかかったようで

す。 

国として、「いつまでにしなさい」という期限がありますか。 

期限はないですが、義務化されたという事で、今、増えています。 

社会に開かれた教育課程を目指して、これまでは、“地域が学校に何ができる

か”でしたが、これからは、“学校が地域に何ができるか”ということで、家

庭、地域、みんなで学校を支えていこうという取り組みです。 

他にございますか（なし） 

教育総務課関係から、報告をお願いします。 

（各課 資料により説明） 

教育総務課関係から、ご質問等ございますか。 

教育行政評価で、中央育英高校「地域探求の時間」のニーズがなかったのは、

テーマを替えられたからですか。 

去年のチームが最優秀をとられたので、今年は、それをもう少し深めていく予

定でしたが、担当の先生が替わられて、うまくコミュニケーションが取れませ

んでした。私たちが関わることのない別のテーマを選ばれました。 

来年度以降、地域に密着したテーマで、高校と町が関わっていく方向には、な

りませんか。 

なると思います。今年から北栄町、琴浦町の２町でされるようになり、テーマ

は生徒の要望を聞いて、町にも「どんなテーマなら、一緒に地域探求ができま

すか。」と聞いてこられていますので、やり方は変わらないと思います。町と
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しては、打ち合わせの段階から、具体的な方向性を出して、十分に話をしてい

きたいと思います。 

高校も地域探求に力を入れておられ、町と生徒たちを繋げてもらえると思うの

で、年度当初からアピールしていってほしいと思います。 

生徒の自主性を大切にしながら、町のできる範囲で、精一杯地域に愛着を持っ

てもらえるようにしていきたいと思います。 

他にございますか（なし） 

生涯学習課関係で、何かございますか。 

１１月４日の砂丘太鼓は、良かったと思いました。とても楽しく拝見させてい

ただきました。 

他にご質問等ございませんか。（なし） 

図書館関係で何かございますか。 

ワークショップのちらしで、講師の方は、次世代の子どもさんにそういう仕事

についてほしいという思いですか。 

センターでは、本の貸出に結びつかず、この絵本をもっと活用してほしいとい

う思いがありました。三朝から巡回展示をしておられたので、来ていただきま

す。当日は、建設に関するお話もありますが、参加者の年代に合わせたお話を

して下さるそうです 

他にございますか。（なし） 

中央公民館関係で何かございますか。（なし）  

他に何かございますか。 

竹信委員さんからご質問のあった“補助教材費取扱い”の件ですが、２通りあ

り、ひとつは、担任が封筒を預かって、中身を確認した後、事務に預けて鍵の

かかった金庫で保管をし、早めに入金をします。もうひとつは、担任が受け取

り、確認せずに学年主任に渡し、学年主任が中身を確認して、事務に渡します。

そのあとの処理は同じです。 

教材ではない部分、部活動で購入する道具などは、どうされていますか。又、

確認をお願いします。 

他にございませんか。（なし） 

４ 議案に入ります 

議案第４１号 教育財産の用途廃止について 

議案第４２号 北栄町同和対策集会所の設置及び管理に関する条例を廃止す

る条例の議会提案に係る意見を求めることについて 

議案題４３号 北栄町同和対策集会所管理運営規則を廃止する規則の制定に

ついて 説明願います。 

 (説明) 

議案第４１号について、ご質問等ございますか。（なし） 

議案題４１号承認でよろしいでしょうか。(承認) 

議案題４２号について、ご質問等ございますか（なし） 

議案題４２号承認でよろしいでしょうか(承認)。 
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議案題４３号について、ご質問等ございますか（なし） 

議案題４３号承認でよろしいでしょうか。(承認) 

５ 協議事項に入ります。 

平成３１年度教育委員会重点項目について  

放課後児童クラブの民間委託について 説明願います 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。 

湖南市との学校交流の推進で、学習の場面での交流、大山登山、英語学習、プ

ログラミングなど新しいことを取り入れるのは大事なことですが、学校側は、

ますます忙しくなるのではないでしょうか。湖南市との交流は、各課でもして

おられると思いますが、町全体での連携はもたれていますか。具体的に学校の

教育課程に特色を出して、どこの部分を軽減していくのか考えていただきたい

です。北条こども園では、事務専任を置いて、保育士の負担が軽減されている

ということですので、他のこども園でも考えていただきたいです。 

大栄中が、今年の修学旅行で港区に行って学校交流をしてきましたが、そうい

うことが少しずつ広がっていくようになればいいのかと思います。役場内での

他課との連携はやっていません。 

他にございますか。 

児童クラブに来てから、帰るまでの流れは、どうなっていますか。 

まずは、宿題をして、あとは自由です。 

北条では、低学年と高学年は、別々の部屋で、４時になると自由に体育館など

で遊びます。大栄では、低学年と高学年が一緒の部屋なので、分けた方がいい

と思いますが、部屋の確保ができるか、体育館が使えるかなど問題が残ります。

全体の人数が多くて、テーブルも足りないと聞いています。支援員さんの資質

も大事なので、民間委託になっても研修会等は、してもらえるでしょうか。 

委託の際、話をしておけば大丈夫です。 

児童クラブ内でのトラブルはありますか。 

あります。今、退級の話をしている家庭もあり、支援員さんの対応の仕方、子

どもたちの日々の様子を保護者に知らせることをしっかりしていかないとい

けないと思います。 

加配は、していただけますか。 

指定管理制度ではなく、委託なので、「こういう配置にしてください。」と言っ

たものは、委託業務に入り、それ以外は省かれます。省かれたものについては

減額になります。子どもクラブでは、４０人に２人の指導員を配置しています

が、今は個別支援をしていない状況なので、子どもが、勝手に外に出て行った

りします 

４０人に２人では、大変ですね。 

北条では、部屋が分かれているので、部屋ごとに支援員が必要になります。 

大栄でも低学年と高学年とに部屋を分けた方がいいのではないでしょうか。 

１か月の利用料が二千円で足りますか。延長の７時まで預かって、支援員さん
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が８人で賄えるのですか。 

もともと町の予算で行っていて、赤字になっても子どもたちの為にしている事

業ですよね。委託してやっていけるのでしょうか。 

必要経費は、全額払います。保護者の方から頂いた利用料では賄えませんが、

必要経費から利用料を引いた分を国と県と町で負担しています。民間委託をし

ても必要経費は、町が確保していきます。 

支援員の資格というものがありますか。 

公的な資格ではありませんが、県が研修制度を設けています。 

８人で賄えますか。人件費は、全員分でこれだけでしょうか。 

そうです。４時間勤務ですので、収入面の問題があり希望者が少ないです。 

夏休みは、1日を４時間ずつに分けて来てもらっているのですか。 

そういう方もあります。 

民間委託をすれば、支援員さんの募集もしていただけるのですか。 

はい、そうです。今、おられる方には、全員残っていただきます。 

委託をして、事業費が２２４０万円まであがるのは、なぜですか。 

賃金が今より２００万円あがるのは、今ついていない責任者の分と加配のつく

子の支援員を増やしたいので、その分経費が必要になります。 

事業費の中に含まれていない正職員の人件費が含まれます。 

わかりました。 

他にございますか。（なし） 

６報告に入ります。 

町長と中学生との町行政に関する意見交換会について報告します 

(資料により説明) 

不登校及び問題行動報告については、資料をご覧ください。 

ご意見等ございませんか。 

町長と中学生の意見交換会は、見に行かせていただいてもいいですか。 

はい。来てください。 

７ その他 北栄町議会１２月定例会日程説明 

 

 

 

  

 次回定例会の日程 １２月２５日（火）１３時３０分から  
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以上で、第１１回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後 ３時 ４０分 

  

 



 

 平成  年  月  日 

 

会議録署名委員 

 

会議録署名委員 

 


